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Β’ Γυμνασίου 
  

Μάθημα: Νεοελληνική Έκθεση 
 

 Σχεδιάγραμμα έκθεσης 
 

 Δεύτερη ενότητα  θέμα:  ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΟΣ ΘΕΣΜΟΣ 

 

ΠΡΟΛΟΓΟΣ: Οικογένεια είναι μια ομάδα ανθρώπων που έχουν βιολογικούς και συναισθηματικούς 

δεσμούς. Είναι μια συμβίωση που έχει σταθερό χαρακτήρα στη ζωή των ανθρώπων. Η 

διαχρονικότητα του θεσμού δείχνει τη σπουδαιότητά του. Ρόλος της είναι η ικανοποίηση 

βιολογικών αναγκών, η διδαχή αξιών και γνώσεων και η ολοκλήρωση προσωπικότητας του 

ατόμου. 

 

ΚΥΡΙΟ ΘΕΜΑ:  

Πρώτη παράγραφος: μορφές οικογένειας.  

 Πυρηνική οικογένεια είναι εκείνη που αποτελείται από τους συζύγους ή από δυο γονείς 

και παιδιά.  

 Μονογονεϊκή οικογένεια είναι εκείνη που αποτελείται από έναν γονέα και παιδιά. 

 Πολύτεκνη οικογένεια είναι εκείνη που αποτελείται από δυο γονείς και πάνω από τρία 

παιδιά. 

 Επανασυγκροτημένη οικογένεια είναι εκείνη που αποτελείται από γονείς και παιδιά από 

δεύτερο γάμο. 

 Διευρυμένη οικογένεια είναι εκείνη που αποτελείται από γονείς και παιδιά και άλλους 

συγγενείς. Πολυπολιτισμική οικογένεια είναι εκείνη που αποτελείται από  γονείς 

διαφορετικής εθνικότητας και παιδιά.   

 

Δεύτερη παράγραφος: προσφορά οικογένειας.  

 Προσφέρει αγάπη, τρυφερότητα, στοργή, ασφάλεια στα μέλη της.  

 Καλλιεργούνται αρετές όπως η αυτοπεποίθηση,η δικαιοσύνη, η ειλικρίνεια  και γενικότερα 

παρέχει ιδανικά.  

 Στον ψυχολογικό τομέα εξασφαλίζει πνευματικά εφόδια και εξελίσσει τις δεξιότητες.  

 Το άτομο κοινωνικοποιείται, γίνεται υπεύθυνο και μαθαίνει τρόπους κοινωνικής 

συμπεριφοράς. Μέσω διαλόγου καλλιεργείται το πνεύμα της δημοκρατίας και η ισότητας.  
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Τρίτη παράγραφος: κρίση οικογενειακού θεσμού.  

 Η υπερβολική ελευθερία οδηγεί στην απομάκρυνση γονέα – παιδιού.  

 Η έλλειψη ελεύθερου χρόνου και αγχωτικοί ρυθμοί ζωής λόγω απαιτητικών εργασιών, έχει 

ως αποτέλεσμα την έλλειψη ουσιαστικής επικοινωνίας.  

 Διαφοροποιημένος ρόλος γυναίκας στον εργασιακό χώρο συγκριτικά με παλαιότερα.  

 Οικονομικά προβλήματα δημιουργώντας το αίσθημα της ανασφάλειας και την αδυναμία 

ανταπόκρισης των υλικών αναγκών.  

 Εξέλιξη της τεχνολογίας σε συνδυασμό με τον τρόπο ψυχαγωγίας των νέων ( τηλεόραση, 

κινητό τηλέφωνο κα. ) οδηγούν στην απομόνωση/αποξένωση των μελών.  

 

Τέταρτη παράγραφος: συνέπειες της κρίσης του οικογενειακού θεσμού:  

 αδυναμία κοινωνικοποίησης 

 αποξένωση μεταξύ των μελών 

 αντικοινωνική συμπεριφορά 

 αύξηση διαζυγίων 

 ανάπτυξη απρόσωπων σχέσεων  

 

ΕΠΙΛΟΓΟΣ: 

Προτάσεις/λύσεις.  

 Συνειδητοποίηση της σπουδαιότητας του οικογενειακού θεσμού.  

 Επίλυση διαφορών μεταξύ των μελών μέσω διαλόγου. Οι γονείς πρέπει να δίνουν ελευθερία 

στο παιδί όχι όμως ανεξέλεγκτα και χωρίς πειθαρχία.  

 Η πολιτεία πρέπει να συμβάλει οικονομικά μέσω επιδομάτων και ευκαιρίες επαγγελματικής 

αποκατάστασης.  

 Παροχή παιδείας προκειμένου να υπάρχει αλληλοσεβασμός και υπευθυνότητα στους γονείς. 

Ενημέρωση γονέων σχετικά με τη διαπαιδαγώγηση των παιδιών. 

 
 

 
 
 
 
 
 


